



ОЛЕГ НИКИТИН

В республике реализуются несколько крупных мясных инвестиционных проектов, которые получают государственную поддержку. Один из них — ЗАО «Башбройлер», который при выходе на полную мощность по планам даст 130 тыс. тонн мяса бройлеров в год. БПК им. М. Гафури по выращиванию индеек в 2014 году вышел на проектную мощность первой очереди в 30 тыс. тонн, в последующем будет производить до 100 тыс. тонн мяса индейки. В перспективе будут созданы СГЦ второго порядка по индейке и бройлерам, введен в строй убойный цех ГУП «ППЗ Благоварский», запланирована кооперация ООО «Башкирский гусь» и ГУП «ППЗ Благоварский». На увеличение производства свинины направлены реализуемые инвестпроекты «Уфимский селекционно-генетический центр» с объемом производства 4,5 тыс. тонн. ГК «Таврос» в 2014 году произвели 5 тыс. тонн, планируется выход на проектную мощность 42 тыс. тонн в год. АПК «Максимовский» — до 8,5 тыс. тонн. Общий объем вложения инвестиций в подобные проекты достигает 74 млрд

ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ПРОГНОЗАМ ЗАТРАТЫ НА ПОСЕВНУЮ ВЫРАСТУТ НА 30 ПРОЦЕНТОВ ПО ОТНОШЕНИЮ К ПРОШЛОМУ ГОДУ И ДОСТИГНУТ ПОЧТИ 7 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

рублей. Государственная поддержка оказывается в виде налоговых льгот на период реализации проекта, возмещения части процентной ставки по кредитам, компенсации части затрат, возмещения затрат по внешней инженерной инфраструктуре в рамках республиканской адресной инвестиционной программы и льгот по аренде земельных участков.

По объему производства птицеводческой продукции регион занимает 12 место в России. Сегодня предприятия Башкирии почти на 60 процентов обеспечивают рынок яйцами и мясом птицы. По говядине и баранине регион более чем самообеспечен (обеспечение в говядине составляет 29,5 кг по норме 25 кг, по баранине — 2 кг при норме 1 кг).

Свинину в Башкирии производят на уровне 8,6 кг при норме 14 кг. В прошлом году из всего объема произведенного в республике мяса (372 тыс. тонн) всего 12% пришлось на долю свинины. Теперь ситуацию на местном рынке усугубили международные санкции, которые ограничили в правах импортную свинину.

ЧТО ПОСЕЕШЬ В этом году посевную кампанию нужно провести на площади более чем 2 миллиона гектаров, такие данные появились на сайте министерства сельского хозяйства региона в начале года. По предварительным прогнозам, которые в январе сделал глава региона, затраты на посевную вырастут на 30 процентов по отношению к прошлому году и достигнут почти 7 миллиардов рублей. Это связано с высокой стоимостью необходимых для посева элементов. Рустэм Хамитов заявил тогда, что государственная поддержка будет оказана. Несвязанная поддержка на проведение посевных работ составит по первым расчетам порядка 828 миллионов рублей. «Мы окажем поддержку

для приобретения недостающего объема семян. Дополнительно выделим из бюджета на эти цели 180 миллионов рублей. В этом году эти средства будут направлены в виде субсидий на оплату стоимости до 60 процентов приобретаемых семян. Не 100 процентов, как мы в прошлом году делали. Понимаем трудности с финансированием, и в этом году принято решение выплатить 160 миллионов рублей субсидий на молоко уже по итогам первого квартала. В прошлом году мы эти ресурсы направляли во втором квартале. Так что деньги будут», — сказал он. По его словам, в этом году аграриям будет направлено 210 миллионов рублей. Субсидии на приобретение сельхозтехники — 150 миллионов рублей. Кроме того, будут возмещаться процентные ставки по инвестиционным кредитам, субсидии на возмещение процентных ставок по краткосрочным кредитам. «Своих ресурсов у нас — два миллиарда. Пять миллиардов нам надо брать на рынке, то есть фактически кредитоваться. Под 25 процентов мы кредитоваться не сможем», — заключил господин Хамитов.

ПО СЛОВАМ ГЛАВЫ РЕГИОНА, В ЭТОМ ГОДУ АГРАРИЯМ БУДЕТ НАПРАВЛЕНО 210 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ. КРОМЕ ТОГО, БУДУТ ВОЗМЕЩАТЬСЯ ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ КРЕДИТАМ, СУБСИДИИ НА ВОЗМЕЩЕНИЕ ПРОЦЕНТНЫХ СТАВОК ПО КРАТКОСРОЧНЫМ КРЕДИТАМ



ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА